

生命的希望

文 / 大陆大法弟子



来到了世间，生命最终的目地是什么？我一直不解，在我很小的时候，为什么我的心中总有种恐惧感？而且即使在父母身边也感觉自己很无助，没有归属感，总觉的哪里也不能让自己内心踏实，谁也不能给自己安全感。那种惶恐、困惑、不安以及内心深处的期待一直伴随着我的童年、少年，成长的过程中也一直在苦苦的思索和寻求着。直到1995年5月我遇到了法轮大法，看到了宝书《转法轮》，内心才真正的得到了安宁，找到了归宿。

1966年3月在中共邪党疯狂发动的文化大革命初期，我出生在中国华北的一个刚刚垦荒出的沿海农场。

1976年7月在那场震惊世界的大地震中，我被埋废墟，昏迷不醒，在地方医院救治十几天后我才清醒过来，才知道发生了什么。醒来后的我感觉好象重生了一般，虽然地震造成我轻微脑震荡后遗症总是让我头疼、头晕、头闷，但是并没有影响我的智力，那一年我上小学三年级，虽然耽误了很多学习，那年期末考试我却数学、语文双双都考了100分，老师都感到震惊和奇怪。都说我大难不死必有后福。

1986年7月我考上了个专科大学，我很纳闷，平时学习都很好的我，为什么考上个专科呢？带着困惑上完了三年大学，毕业后本想留在城市工作，可是偏偏那年大学生反腐败被中共邪党镇压了，所有那年毕业的学生都被打回原籍，哪儿来的回哪儿去，我就被分回了家乡，一直工作到今天。

1995年5月，我偶然间得到了一本书《转法轮》我看的很好，就又连续看了两遍，从此，我的生命就和这本书联系了起来再也没有分割。慢慢的随着学法的深入，我走入



古代有个郎中，姓郝，医术高明，又不端架子，人们都乐意找他看病。这天，他在三十里外一户人家里救了一个垂危病人，回来的路上，走着走着天就黑了下来。

郝郎中心里不免有些发怵，捡了根木棍捏在手里，给自己壮胆。才走出没几步，突然半空中传来一声断喝：“什么人？”郝郎中定神一看，见眼前横着四条汉子，一个个脸上全用锅底灰抹得一塌糊涂，手里的铁棍在夜光下闪着寒光。

郎中知道遇上匪徒了，连忙说：“我是替人看病的郎中，借道给个方便吧？”四条汉子哪里理睬，上上下下把郝郎中搜了个空，随后猛地把他推了个趔趄：“快滚吧，不要让老子看着你扎眼！”

郎中捡得性命，于是便慌不择路拔脚就逃。也不知走到哪里，他耳边突然又传来一阵小孩的哭声。“唉，该我怎么啦，今天尽碰上事儿，多一事不如少一事，干脆一走拉倒。”

郝郎中一边嘴里自言自语着，一边脚下就加快了步子。可越走得远，他就越觉得孩子的哭声响，一声声尽往耳朵里扎。郝郎中两条腿挪不动了：自己是济世救人的郎中，怎么能眼睁睁见危不救呢？于是便循声去找孩子。

找到跟前一看，不得了，两只狼正围着一个孩子转。郝郎中连忙四下里扒拉了一堆干草枯叶，用火石点着，然后一个箭步蹿了上去。狼被吓跑了，郝郎中按着孩子的指点，把他送回了家。

孩娘正在灯下流泪呢，见孩子被好好的送回来了，高兴得又是哭又是笑。孩子娘说：“俺家那死鬼出去要钱，十天半月也不见个影。这一阵咱们这地儿正传‘山里热’呢，孩子也被染上了，他大伯说不扔不行，否则剩下的娃一个也活不了。唉，就这么生生地硬是把这孩子给扔了。”

郝郎中一听，这病能治呀，便好生安慰了孩子娘一番，又连忙吩咐她去讨几味药来。郝郎中点出药名，孩子娘说：“巧了，家里就有。”于是，孩子娘灶前煎药，锅里就把鸡蛋给煎上了，她说什么也要请郝郎中喝盅酒。

正在这时，屋门被“咚”地一声踢开了，扑进来一个两眼血红的汉子，揪住郝郎中的衣领就骂：“哪儿来的野汉子，深更半夜勾引我老婆来啦？”郝郎中的脖子被他勒得喘不过气来，孩子娘想解释，被汉子一脚踢倒在地上。

几乎是与此同时，“扑咚”一声就见从房梁上跳下一个人来，指着汉子就骂：“你算什么男人？我可实在看不下去了。”“你是什么人？”汉子吓了一跳。“我是贼，要打要罚要见官随你，不过我得替他们说句公道话。”

原来，这个贼天擦黑时路过这里，见这户人家屋里只有一个女人，就悄悄溜进屋，蹿上房梁，想等女人睡熟后好下来偷点东西。可谁知就听到了女人和郎中的这段对话，直听得鼻子发酸，和这么好的人相比，那贼觉得自己简直就不是个东西。

他无论如何也呆不下去了，干脆豁出来亮了相。汉子听完贼的叙述，端过油灯朝郝郎中照了照，叫了声：“我的亲哥哥哎！”翻身就跪倒在地上，“你这一动善心，救了几条命。你快看看我是谁？”郝郎中如何认得眼前这个汉子？

汉子说：“不敢撒谎，我实说了吧。傍黑天山里劫你钱财的人里头，就有我的份。你看，抢你的银子都在这儿。还给你，亲哥哥，你今天若是不留下来叙叙，我就一头撞死在

占有越多拥有越少

文 / 舒醒

我们常常听到一句话叫“放下才是真正的得到”，这句话可不仅仅是人们认为的“禅意”，它是真实存在的真理，这个真理在修炼界又叫做“不失不得”。下面我们就从生活中的一些例子来反证这个道理的客观真实性。

当下是大数据时代，很多人都在使用智能手机。智能手机就相当于以前人们说的掌上电脑，具有很多功能，确实为人们的生活带来一些便利之处。比如，智能手机越来越发达的照相功能，就在慢慢的替代照相机。手机比相机小巧，便于携带，还可以无线传输，这确实是它的优点。但凡事都有两面性，自从手机有了照相功能之后，人们总是随意又频繁的遇到什么都要拍下来，表面上看来是为了记录生活中的画面，但有时也难免本末倒置。就像旅行这件事，本来是为了让自然美景陶冶人的情操、开阔人的心境，以达到天人合一、物我两忘之境。但自从手机可以拍照之后，多数人旅游中遇到美景时，不是全心全意的驻足欣赏，反而是拿出手机拍照。可是那大自然的鬼斧神工岂是单凭一个手机就能够尽收眼底、心底的呢？于是，人们留心于拍照而错过了美景，旅游散心的目的最后也变成了用照片去证明“某某某到此一游”。

另一个问题是，现在的手机为了满足人的需求储存量都在不断扩大，一般一部手机里储存上万张图片是不成问题的。当人们看到什么都随手拍下或保存时，手机相册里不需多久就存储了上千张图片。如果此时人们需要再去翻阅某一张图片时，就需要从几千张的数据库中去搜寻，不仅耗时耗力，而且从某种意义上说，如果非得通过搜索才能得到那张图片，那么它存在于自己的手机和存在于网络的含义都是一样的。除非这张图片是独一无二自己仅有的，否则或许从网络上搜寻的速度还比从自己手机中翻找的速度更快。在这种情况下，我们是否真正的拥有了这张“图片”呢？

同样的道理还有买东西。随着大部分人收入的提高，物质需求也越来越大，从简朴到奢华，不同收入阶层的人有着不同的购物标准。但总体来讲，人们的购物欲是越来越大了，于是我们常常看到每个人的家中都会出现很多闲置的物品。例如，一整柜的衣服、同一季节不同款式的鞋子、很多不同花色的碗等。在购买这些物品时，人们或许有很多充分的理由，例如不同的场合需要不同的服装，不同的服装需要搭配不同的鞋子，不同花色碗便于辨认等。但是，物极必反，当这些物品被购买得过多之后，多数是被闲置了：有的衣服和鞋子或许一年还没有被主人穿过一次，就仅是充当了一个压箱底和占地方的作用；而碗买得太多之后，有的人会把所有的碗都用脏了再洗，就会助长人的惰性。

回想老一辈人们的生活，那时虽然他们物质生活上不是很丰富，但他们却很容易满足。常听老人家讲：吃饱穿暖就是幸福。古人讲富裕，那个“裕”字不也是从衣从谷，意思就是有穿的有吃的就很富裕了。可见，衣服的基本功能就是保暖。但随着人们的欲望越来越大，衣服就开始讲颜色讲款式讲牌子，不光成了时尚的代名词，还成了身份的象征。这背后实质是在助长人的虚荣心。而且，当很多衣物被闲置时，它呆在人的柜橱里和商店里是一样的，因为穿在人身上的始终只会有一套衣服。

物尽其用才能体现物品的价值，同时也是对物品自身的尊重。当我们花钱把一件件物品据为己有时，并不是真正的拥有了它们。对物质占有得越多，反而会使我们失去一些珍贵的品质。所以，聪明的人应该学会做减法，减去人生中那些可有可无的负荷，那样心境才会明亮又睿智。正如旅行时少拍点照片就多点时间欣赏美景；生活中少买点非必需品，不仅可以省钱，还能提高物品的使用率；还有一位国际知名设计师，把自己的家装饰得几乎没有家具、家电，电视机仅作为一个摆设，大家都不玩手机，而是把家布置成游乐场、手工坊，于是他得到了更多的与家人情感交流的机会。

人的欲望越大越觉得有所欠缺，所以“欲”字右边有个“欠”字。古代汉语中的“欲”写作“欲”，解释为“情所好也”，《周武王杖铭》中说道：“恶乎失道于嗜欲”。可见，放纵欲望可不是一件什么好事。反之，放淡欲望可以获得心灵的富足，这便是所谓的“有失便有得”。

